	

	Amistad y Noviazgo
Los he llamado amigos

	

	Pasaje Bíblico
	Juan 15:12-15

	Enseñanza Bíblica
	A través de Jesús, Dios nos ha ofrecido una relación de amistad.

	Objetivo de la Lección
	Que el estudiante pueda reconocer el amor fraternal de Jesús y comparta con otros este afecto.

	Lo Que Necesitas
	4 Bíblias, cárteles con citas bíblicas.

	Clave
	Texto en rojo = lo que el líder dice en voz alta
Texto en azul = respuestas que deberían ser incluidas


Inicio: Formen un círculo con una persona al centro, que se dirigirá a cualquiera de los jóvenes para decirle: "Si me amas, mi amor sonríe" a lo que deberán responder: "Tu sabes que te amo, pero no puedo sonreír". Si no logra hacer sonreír a esa persona tiene que dirigirse a otra. Si la persona a quien se acercó sonríe, tendrá que pasar ahora al centro y ser quien se acerque a los demás. Jueguen hasta que todos hayan pasado por lo menos una vez al centro.
Aprendizaje Interactivo: La amistad es el primer nivel que generalmente existe entre personas del sexo opuesto. Los adolescentes y los jóvenes tienen una gran tendencia a buscar y establecer amistades.
Realiza algunas preguntas para comentar entre el grupo y anoten en el pizarrón sus respuestas.
· ¿Qué es un buen amigo? (una persona con la que compartes afinidades, que te ayuda y está contigo en los buenos y en los malos momentos). 
· ¿Cuáles serían algunas características en una relación de amistad? (afecto, respeto, ayuda mutua, relación incondicional, etc.). 

Aplicación bíblica: Antes de comenzar la reunión, señala algunas "bases" (1-2-3-4) dentro del salón de jóvenes y coloca en cada una, dos de las citas bíblicas siguientes:
1a Corintios 15:33 
Proverbios 17:17 
Romanos 15:7 
Proverbios 16:28 
Proverbios 27:9 
Juan 15:12-15 
Efesios 4:15 
Proverbios 17:9 
Formen 4 equipos y asígneles un numero (del 1 al 4) para que pasen a las cuatros bases, comenzando con la que coincide con su numero de equipo (por ejemplo, el equipo 2 comenzará en la base 2). Al llegar a cada base los equipos tendrán que leer las citas bíblicas que están señaladas y contestar nuevamente las siguientes preguntas: 
· ¿Qué nos enseñan estos pasajes acerca de la amistad? 
· Según estos pasajes ¿qué hace una persona por sus amigos? 
Compromiso: Cada equipo preparará un sketch (una pequeña representación), tomando en cuenta lo que han leído y compartido acerca de la amistad, para presentar ante el resto del grupo. Después de las presentaciones pregunta: 

· ¿Un amigo puede influenciar en tu vida? (sí, todos podemos llegar a ser influidos por los demás). 

· ¿Se puede amonestar a un amigo? (si, porque es señal de una amistas sincera y honesta). 

· ¿Debe haber limitaciones en las muestras físicas, al expresar nuestro afecto? (si, sobre todo cuando se trata de personas del sexo opuesto). 
Jesucristo dijo a sus discípulos que los llamaría amigos y que nadie tenía mayor amor que éste: "que uno ponga la vida por sus amigos". Jesús desea que el amor que Dios mostró a la humanidad a través de Él, sea el mismo que compartamos también con otros. Jesús espera que nuestro testimonio y amor influya en la vida de otras personas y de esta manera, demos gloria al Padre.
Cierre: Que cada uno comparta quienes son dos de sus mejores amigos y por qué. Al final hagan una oración agradeciendo a Jesús por dar su vida por nosotros y mostrarnos así su amistad.
DINAMICAS

	El Granjero

	Dinámicas de grupo


Objetivo: trabajar sobre las actitudes y aptitudes del grupo para resolver problemas
Cantidad mínima de participantes: 4 


Divide a los estudiantes en grupos de cuatro. Explica a los estudiantes que éste será el escenario: Hay un granjero que necesita cruzar el río (muéstrales donde está el río), con una bolsa de maíz, un zorro y una gallina. El problema es que el granjero no puede dejar solo al zorro con la gallina o a la gallina sola con el maíz porque se lo comerían. Dile a los grupos que decidan quienes serán los granjeros, los zorros las gallinas y las bolsas de maíz. Cada persona deberá actuar su papel, y cuando se queden solos los zorros se comerán a las gallinas y las gallinas se comerán el maíz. Da a los estudiantes tiempo para completar este ejercicio. 


Después puedes preguntar: ¿Cuál fue tu frustración más grande en este ejercicio? ¿Cómo le hizo tu grupo para solucionar el problema? 


[Nota para los líderes: Aquí está la solución. El granjero deberá llevar la gallina al lado opuesto (B) dejando al zorro con el maíz, luego regresa al punto A, lleva al zorro al lado B, pero regresa a la gallina. Dejando a la gallina en el lado A, se lleva el maíz al lado B y finalmente regresa por la gallina].

Palabras de Ánimo


Da a cada persona una hoja blanca y un lápiz y pídeles que escriban su nombre hasta arriba. Recoge las hojas, mézclalas y repártelas, estando seguro que nadie tenga su propia hoja. El objetivo de esta actividad es que cada estudiante termine con una hoja en que cada compañero haya escrito cumplidos o características positivas de él o ella o si tienes muchos jóvenes y poco tiempo, que cada papel tenga 10 cumplidos o características. Di a los jóvenes que escriban un cumplido o algo positivo acerca de la persona cuyo nombre se encuentra arriba de la hoja. Cuando hayan terminado haz que pasen la hoja a la persona de la izquierda y escriban un cumplido en la hoja que acaban de recibir, hasta que hayan tenido la oportunidad de escribir algo positivo de todas las personas del grupo. Luego recógelas y dale a cada persona la hoja con su nombre.
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